

美國加州大學舊金山分校海斯汀法學院吳華揚院長一行參訪司法官學院

【本刊訊】美國加州大學舊金山分校海斯汀法學院（University of California Hastings College of the Law）吳華揚（Frank H. Wu）校長兼院長偕同該法學院Richard Bosewell教授、Carol Izumi教授、Joachim Umlauf律師、何翊群律師等，於日前至司法官學院參訪。

美國加州大學舊金山分校海斯汀法學院已有131年歷史，為加州大學系統最早的法學院，原為加州大學柏克萊分校之法學院，其後該學院獨立為加州大學系統之一分校；惟仍僅開辦法律課程，校區則位於美國加州舊金山市區內。吳華揚（Frank H. Wu）校長等一行抵達司法官學院，由司法官學院林輝煌院長、教務組孫繼薇組

長親自接待，雙方交流海斯汀法學院之教學環境、師資等治學理念。進而瞭解司法官學院設置之目地、教育環境及培訓狀況，並參觀該學院之模擬法庭、教室、圖書室等環境。對目前我國司法官養成教育之教學環境、

轉型狀況及司法人員在職培訓等都有更深一層了解，吳華揚（Frank H. Wu）校長亦表示期待能有機會與我司法官學院建立長期之合作交流關係。



法務部對外連線單一登入窗口新增環保資料查詢功能

【本刊訊】法務部為協助檢察官偵辦國土保育犯罪案件，提供檢察官有效辦案工具，由該部資訊處於103年1月9日邀集行政院環境保護署環境監測及資訊處、法務部檢察司、臺灣高等法院檢察署、臺灣臺北地方法院檢察署、臺灣新北地方法院檢察署及臺灣桃園地方法院檢察署，召開「研商國土保育犯罪資料介接需求相關事宜」會議，會中法務部及檢察機關代表提出「查詢稽查處分資料」、「查詢列管事業原始申報及管理資料勾稽

比對功能」、「查詢廢棄物處理機構資料及業者名下車輛及相關資訊」、「查詢裁處資料可結合訴願結果及陳情結果」及「查詢營建業剩餘土石方資訊」等5項環保資料使用需求，經環保署彙整法務部需求後，於103年3月26日由環保署符主任秘書邀集法務部（檢察司、資訊處、地檢署代表）及內政部營建署，召開「研商環境保育相關資料與法務部介接事宜」會議，會中環保署各相關業務單位均全力支持法務部需求，同意檢察官透

過法務部對外連線單一窗口查詢使用「環保稽查處分管制系統」、「環境保護許可管理資訊系統」、「事業廢棄物申報及管理資訊系統」、「水污系統」、「毒性化學物質資訊系統」及「固定空氣污染源管理資訊系統」等6項系統，提供檢察官偵辦環保類案件所需資料，另查詢營建業剩餘土石方資訊之需求，法務部將另案取得內政部營建署同意後提供，本項功能預計103年9月間上線提供服務。

中國檢察官教育基金會付志安理事長參訪司法官學院

【本刊訊】中國檢察官教育基金會付志安理事長率領該基金會常務理事尹伊君、熊少敏、賈小剛、王倫軒等一行，與財團法人韓忠謨教授法學基金會執行長吳淑妙、主任吳哲誠於日前參訪司法官學院。

中國檢察官教育基金會為促進兩岸檢察官交流，以進一步瞭解我國檢察官培訓。交換海峽兩岸檢察官交流日

益頻繁及目前大陸地區檢察官培訓之現況，並進一步瞭解本學院檢察官職前教育、在職教育之內容及教學環境，參觀本學院之模擬法庭、教室、圖書室等環境，透過實地走訪而瞭解司法官學院對檢察官職前及在職教育之

內容、教學環境，為海峽兩岸交流立下一個深具意義的里程碑。

